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Αθήνα 26 Απριλίου 2023 

Η 27η Απριλίου 2023 είναι η 82η μαύρη επέτειος της εισβολής της Βέρμαχτ στην ανοχύρωτη Αθήνα. 

Ήδη, από εκείνη την αποφράδα ημέρα της εισόδου του εισβολέα στην Αθήνα, εκδηλώνεται το πνεύμα 

της Αδούλωτης Αθήνας, καθώς τα πάνοπλα γερμανικά στρατεύματα συναντούν έρημους δρόμους 

αφού οι πολίτες είναι κλεισμένοι στα σπίτια τους. Την συλλογική αυτή εκδήλωση αντίστασης του 

ελληνικού λαού απέναντι στους κατακτητές ακολούθησαν η γενναία άρνηση του Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και πάσης Ελλάδας Χρύσανθου να τελέσει δοξολογία για την είσοδο των γερμανικών 

στρατευμάτων στην Αθήνα αλλά και να ορκίσει την δωσιλογική «κυβέρνηση» Τσολάκογλου, η θυσία 

του μαθητή Μάθιου Πόταγα έξω από τη Βυτίνα, ο παλλαϊκός ξεσηκωμός της Μάχης της Κρήτης, το 

κατέβασμα της σβάστικας από την Ακρόπολη από τον Μανώλη Γλέζο και τον Λάκη Σάντα και άλλες 

ηρωικές πράξεις, που κράτησαν ζωντανό «το πνεύμα του μετώπου» και γέννησαν το έπος της 

Εθνικής μας Αντίστασης, με την καθολικότητα στο χρόνο, στο χώρο, στη συμμετοχή του λαού. 

Κατά τη διάρκεια της Κατοχής εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες βρήκαν τον θάνατο από την πείνα και τις 

ασθένειες, τις μαζικές δολοφονίες αμάχων, την καταναγκαστική εργασία, τα βασανιστήρια. Η εβραϊκή 

κοινότητα της Ελλάδας εξολοθρεύθηκε. Χίλια επτακόσια εβδομήντα χωριά και περισσότερα από 

τετρακόσιες χιλιάδες σπίτια παραδόθηκαν στις φλόγες. Οι υποδομές της χώρας μας καταστράφηκαν 

ολοσχερώς, ο εθνικός πλούτος της Ελλάδας λεηλατήθηκε, σπάνιοι αρχαιολογικοί - πολιτιστικοί 

θησαυροί εκλάπησαν και φυγαδεύτηκαν στο Γ’ Ράιχ, ενώ μοναδικής αξίας μνημεία υπέστησαν 

βαρύτατες καταστροφές. Η χώρα μας υπέστη μία ανείπωτη τραγωδία, στα όρια της γενοκτονίας.  

Ωστόσο, 82 χρόνια μετά τη γερμανική εισβολή στην Ελλάδα, η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της 

Γερμανίας, καθολικός διάδοχος του Γ’ Ράιχ, παραμένει αδιάλλακτη και αρνείται αυθαίρετα, 

ατεκμηρίωτα και αλαζονικά να αναλάβει την ιστορική της ευθύνη για τα εγκλήματα του Γ’ Ράιχ στην 

Ελλάδα. Επιπλέον, καταστρατηγώντας κάθε κανόνα δικαίου και ηθικής επιχειρεί, με τα τριάκοντα 

αργύρια των περιβόητων γερμανικών ταμείων και ιδρυμάτων, να πλαστογραφήσει την Ιστορία και να 

ενταφιάσει τη διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών. Ματαιοπονούν! Η Ιστορία της Κατοχής και της 

Εθνικής Αντίστασης έχει γραφτεί με το αίμα του ελληνικού λαού και δεν παραχαράσσεται! Οι 

αξιώσεις της Ελλάδας έναντι της Γερμανίας είναι απαράγραπτες και το θέμα παραμένει ανοιχτό! 

Καλούμε την ελληνική κυβέρνηση, τη σημερινή και αυτή που θα προκύψει από τις εκλογές να 

εφαρμόσει, επιτέλους, την ομόφωνη απόφαση της Βουλής των Ελλήνων της 17ης Απριλίου 2019 

προχωρώντας στη μεθοδική και σθεναρή διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών. Καλούμε τα πολιτικά 

κόμματα να εγγράψουν στον προγραμματικό τους λόγο το ζήτημα της διεκδίκησης των γερμανικών 

οφειλών δεσμευόμενα με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα συμβάλλουν στη δίκαιη επίλυση του 

εθνικού αυτού ζητήματος. Δεν νοείται άλλη παλινωδία ή καθυστέρηση στο μείζον αυτό ζήτημα, 

που ενώνει, όσο ελάχιστα θέματα, τον ελληνικό λαό. 
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Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους αγωνιστές της αντιδικτατορικής Αντίστασης Αλέκο Γρίμπα, 

Τριαντάφυλλο Μηταφίδη και Σπύρο Σακέττα, που διώκονται γιατί δεν συμβιβάστηκαν με την χάλκευση 

της Ιστορίας και την απόδοση τιμών σε συνεργάτη των κατακτητών.  

Υποδεχόμαστε στα μαρτυρικά χωριά με τη δέουσα τιμή τον συναγωνιστή μας, γιατρό του ΕΣΥ και 

Σπαρταθλητή Στέργιο Αράπογλου, που διασχίζει τρέχοντας ολόκληρη την Ελλάδα σε ένα 

συγκλονιστικό διάβημα υπέρ της απόδοσης των γερμανικών οφειλών και της διδασκαλίας της 

Ιστορίας της Κατοχής στα ελληνικά σχολεία.  

Συνεχίζουμε τον αγώνα για Μνήμη και Δικαιοσύνη, Ειρήνη και Δημοκρατία ανυποχώρητα!  

 

 


